

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS CIRCULADO

Año XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Capital: un mes . . . 1 peseta
Fuera: trimestre . . . 4 "
Número suelto 5 céntimos

Lunes 30 de Julio de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.279

PRINCIPALES OPERACIONES

Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlín, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc. de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0'20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.

0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devengan interés.

1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Mínimum de tiempo a liquidar: 3 meses.

Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1 por 100 las de pago a la vista

» 2 por 100 las de pago a 8 "

» 2'50 por 100 las de pago a 30 "

CAJA DE AHORROS. — Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se solicitan. Interés: 3'50 por 100 anual.

SALCHICHERIA Y CARNICERIA

Hijos de Idefonso Peña

MAYOR PRAL, 55

Desde el Sábado, 28 de Julio, registran en dicho establecimiento los siguientes precios:

Carne de vaca con hueso 1. ^a	1'60 Kilo
« sin »	2'20 «
« cordero »	1'50 «
Jamón limpio	6'00 «
Jamones enteros	3'75 «
Puntas de jamón	3'00 «

STO. DE IBÁÑEZ
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 28
PALENCIA

ANTONIO GUZMAN CASADO
MEDICO

Ha trasladado su domicilio a la calle Mayor principal, 107, pral., izquierda, donde continúa su consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6.

CARNICERIA DE JULIO GARCIA

MAYOR PRINCIPAL

	KILO
Carne de vaca con hueso de 1. ^a	1'50
» sin »	2'20
Chuletetas	2'40

R. ALONSO

FOTOGRAFO

Don Sancho, 11. Hay Ascensor

FOTO-ESMALTES

(Sistema patentado)

desde UNA peseta

ESPECIALIDAD EN AMPLIACIONES

CARTA DE MADRID

Julio, 29.

Sr. Director:

Se está comentando mucho que ayer Dato en la conversación que a diario sostiene con los periodistas expresara conceptos que se contradicen con sus reiteradas y constantes afirmaciones cotidianas de que en España entera reinaba tranquilidad.

Ayer confesé hablando de la fecha en que se haya de pensar en la disolución de cortes y convocatoria de las nuevas, que no se podía tratar de eso hasta que fuera un hecho el restablecimiento de la normalidad completa en el país.

Lo cual quiere decir que el gobierno, que ha venido afirmando a diario que reina normalidad, ocultaba la verdadera situación y que todavía a pesar de que hoy no hay en España una sola huelga—hecho que el ministro de la Gobernación ha hecho notar para complacerse de él—no existe normalidad plena y el gobierno tiene temores de sucesos que se considera en el caso de prever y de abortar con medidas de previsión que exigen la prolongación del estado de excepción en que vivimos y alejan toda posibilidad de pensar todavía en la disolución y convocatoria de cortes.

Desde luego la impresión muy generalizada que existe entre los comentaristas de las cosas políticas es que ni ahora ni en bastante tiempo podrá pensarse en la disolución de las actuales Cortes, a menos que en lugar de hacerlas un gobierno de partido se for-

mase para convocarlas uno nacional como muchos vienen demandando.

Estímase por mucha gente que cuando el gabinete actual haya cumplido su misión pacificadora de acallamiento de pasiones, deberá decir al rey que le deje libre para cambiar de política, si estima que es oportuno el instante de hacerlo.

En Barcelona el viernes último se reunieron en el Ayuntamiento las tres comisiones que se nombraron en la asamblea de Parlamentarios celebrada el pasado día 19.

Hicieron los reunidos una nota oficial que la censura gubernativa no permitió publicar a los periódicos de Barcelona.

En esa nota, según nuestros informes, se declara haber visto con satisfacción cómo la opinión española conocedora de los acuerdos de la asamblea ha acogido su iniciativa con simpatía, conquistándose afectos la aspiración redentora de que se reúnan unas cortes constituyentes convocadas por un gobierno que encarne la soberana voluntad del país.

Afirma también que la conducta del gobierno Dato es repudiada por la opinión pública y que el gabinete actual resulta un obstáculo para que se cumplan las ansias de renovación que sienta el país.

Después se reunieron separadamente las comisiones. La primera, nombró vicepresidente a don Melquíades Alvarez y se subdividió en subcomisiones para estudiar una la reforma constitucional y otra para la autonomía municipal. Estas comisiones han comenzado en el acto su labor y ya están de acuerdo respecto a los puntos fundamentales.

Dentro de pocos días celebrarán una nueva reunión donde se debatirá sobre los detalles.

Las otras comisiones trabajan también activamente y volverán a reunirse Esta cuestión de la asamblea parlamentaria repetimos, que tiene gran interés y que será de fijo trascendente.

Pero no es esto solo lo que ocurre importante. Hay, y nos consta, la certeza de la versión, una cosa que entraña gravedad. Afirmase que el gobierno pensó en sustituir el actual ministro de la Guerra y dió encargo al gobernador de Barcelona de hacer determinada consulta para saber qué efecto causaría el nombramiento de ministro de la Guerra de un hombre civil que sería el señor González Besada, pues entre los generales no se hallaba ninguno que pudiera tener completos asentimientos.

De esta gestión tuvo conocimiento el marqués de Estella, que naturalmente puso el grito en el cielo y armó cuestión en el seno del gabinete. Dato parece que explicó las cosas diciendo que había sido eso una gestión de iniciativa del gobernador de Barcelona, y que el Gobierno no pensaba prescindir de su concurso.

La cuestión no está ultimada. Persiste el disgusto del ministro de la Guerra y quizá venga por este camino una crisis.

Todo esto es motivo de comentarios en los círculos estimándose que es grave cuestión la que se plantea porque además la persona consultada por Dato, en nombre del presidente del Consejo, hubo de contestar que ellos no querían intervenir en el otorgamiento de carteras, ni en nada político, sino únicamente cumplir el deber de defender la ejecución de las reformas que demanda la opinión del ejército.

Anoche «La Correspondencia Militar» avisaba al Gobierno de que no se puede demorar su mejoramiento. Esto se comenta también.

PERFILES DE MUJER

Un rato a divagaciones

Interesa mucho a la mujer conocerse a sí misma para descubrir al hombre. Estas impresiones están escritas para ellas aunque parezca cándida la pretensión de enseñar a la mujer lo que es ella misma. La mujer, con sus agudezas espontáneas, con sus rebeldías fugaces y con sus vehemencias instintivas, ignora lo que es, lo que vale y lo que representa en la vida. Si ella supiese aplicar con tino el caudal de las dotes que recibió al nacer, sería un ser invencible, porque al valor material de la belleza, suma los tesoros de una adaptación maravillosa.

Pero la mujer siente mas que piensa por que es imaginativa y ensañadora. La verdadera filosofía femenina se encierra en el corazón. El credo de la mujer es amar. Y en el amor, en el ardiente amor de esposa y en el hondo amor de madre purifica sus imperfecciones y redime sus faltas. La caída de la mujer debiera enseñar a las mujeres a prevenirse contra todo riesgo. En el estado actual de la sociedad la mujer comprende al hombre como un ser peligroso que amenaza su felicidad o como una terrible tentación para su honra. Si no le huye es porque la fuerza del instinto, poderosa y soberbia le liga a él.

Hay mujeres que en fuerza de ser buenas son malas. Perdida la disciplina de la familia, encuéntrase sin tutela en el mundo, abandonadas a los fatalismos del azar. Unas se salvan por milagro. Otras caen por designio de un hado implacable.

La mujer debe saber lo que es la vida. Pero no la vida suya solamente, sino la que hay más allá de los confines de su hogar. Debe conocer a la vez, lo que es el hombre. Pero no en el trato mundano modelado por la etiqueta, sino en el fondo de su alma. Debe conocer también la condición de sus amigas. Pero no mediante los ñoños chismorreos de las tertulias, sino analizando sus confidencias y aprendiendo en el espejo de sus victorias y derrotas el modo de vencer y conquistar los dolores y triunfos propios.

El peor enemigo de la mujer, no es el hombre, ni las demás mujeres. Lo es ella misma con sus caprichos y repentes. Quitándoles un pozo de imaginación serían el ideal de la perfección humana y el complemento insustituible para la felicidad del hombre.

Estas impresiones volanderas que os ofrezco, glosan la historia de la mujer. Diversos casos, vividos, me sirvieron para reconstituir el alma femenina con todas sus virtudes y miserias. Al correr de la pluma he apuntado algunos de los casos que conocí, describiendo el amor de las jóvenes que se alientan con la esperanza de un porvenir aventurero y el triste amor de las viejas que fortalecen el ánimo recordando recuerdos de la juventud lejana.

El culto a la mujer es un culto noble y santo. Las mujeres son las flores que nos deleitan en nuestras horas de paz y de lucha. Son almas poetas que cantan el dolor con besos y rimen las penas con caricias y nos redimen con el sedante de su amor.

ALBERTO CAMBA

Información general

DE LA REGION

SALANAMCA.—Joven suicida.—Hace unos días que en el pueblo del Cubo de don Sancho puso fin a su vida un joven llamado N. Corral Picado, hijo de don Guillermo Corral, fallecido el 28 de Mayo último.

Para realizar sus propósitos, el mozalbete, pues apenas contaba diez y seis años de edad, se encerró en una habitación de su casa y, aprovechando un descuido de su madre, se disparó un tiro de escopeta en el estómago. Al gatillo del arma ató una cuerda, que después sujetó al pie derecho. Y de este modo, y aplicándose el cañon de la escopeta al vientre, hizo o el disparó.

Un carpintero descerrajó la puerta de la habitación y de este modo pudieron los vecinos y las autoridades penetrar en ella, encontrándose con el cadáver del desgraciado muchacho.

La detonación fue oída por los vecinos.

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Grave accidente.—En la tejera de Albericia, ha ocurrido un sensible accidente, del que resultó con lesión es de importancia el capataz Timoteo Mantecón Salcines.

Habían cargado varios barrenos los obreros ocupados en la extracción de piedra y uno de ellos tardaba en disparar.

Sin medir el peligro que corría, el capataz se acercó a la cantera y en aquel momento explotó el barreno, causándole graves heridas.

En un coche fué conducido el herido a la Casa de Socorro.

El médico señor Almiñana, le practicó la primera cura, que fué bastante dolorosa, por el número y clase de heridas que presentaba.

ASTURIAS

OVEDO.—Alcanz do por una vagoneta.—Trabajando en las obras del Musel sufrió ayer un serio percance el obrero José Rodríguez, de 18 años y vecino de La Calzada.

Una de las vagonetas destinadas al arrastre de relleno, arrolló al obrero, pasándole las ruedas sobre ambos pies, siendo necesario trasladarlo a Gijón en una «charret».

Reconocido por el médico de la Sociedad aseguradora a que pertenece el lesionado, ingresó en el Hospital de Caridad, donde se le hizo la amputación de los dedos gordo y segundo del pié izquierdo.

GIJON.—Vapor incendiado.—A media noche se declaró un incendio en el carbón de las bodegas del vapor «Peña Cabarga», fondeado en el Musel. Acudieron los bomberos, logrando sofocar el fuego.

ANDALUCIA

CADIZ.—Prietas y romanonistas.—En la sesión municipal de hoy, que fué borrascosísima, surgió un incidente entre el jefe de la minoría prietista, José Andrade, y el de la romanonista Manuel García Noguero.

Ambos se dirigieron frases fuertes, quedando ambas minorías separadas y dispuestas a combatirse.



Muchas, gran número de cuartillas he emborronado estos días pasados, pero hoy tergo que hacer una parada en firme por pasarme lo que tantas y tantas veces me pasa, no solo a mí, sino a todos cuantos nos dedicamos a hacer pasar ratos más o menos amenos a nuestros amigos los lectores del papellito donde colaboramos, dando fé de que existimos, y decirles cosas unas de mala pata (las más) y otras que les interesa una mijita. El caso es, llenar una o más columnitas para que el papellito expresado salga y correspondamos al favor del publico, importante a aquel en la módica cantidad que representa la perra chica.

Deseo dar gusto y para ello quisiera que mi cabeza encerrara gran cantidad de íctforo, ser la fábrica de la Vda. e hijo de Zaragoza.

Dentista
E. González Rubio
Don Sancho 11, pral.—PALENCIA



Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (Optico)

Mayor principal, 80.

Optica y Platería

Cuesta Ceinos

MEDICO-DENTISTA

MAYOR, 94, 2.º, IZQUIERDA

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Oloros.—Baños medicinales de mar-Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Fuente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Estoy dispuesto a escribir más que el Tostado, pero ¿de qué? ¿Voy a decirlos que ayer fue domingo, y que estuvo la tarde nublada? Ya lo observaríais vosotros. ¿Que estrené calcetines? No, poco os importa. ¿Que el programa de ferias vale poco? Eso lo dice todo el mundo. ¿Causaría efecto que os dijera lo que oí a un grupo de seres y seras, de esa edad en que las ilusiones están en todo su vigor? Por si acaso, allá vá. Decían que estaban muy aburridos ellos y aburrídsimas ellas. Decían también que ¿porqué Racorni que tan divertido es y ha sido no se le ocurriría algo que nos sacase de tan monótona vida? Quien tal ocurrencia tuvo, fué una niña angelical a quien yo hubiera oscurizado con placer inmenso ¡ya lo creo! Acordarse de mí. ¿Será que habrá formado buen juicio de Racorni? Gracias, hija, muchas gracias. Y como los demás asintieron, en obsequio a tan simpática Peña me voy a atrever a proponer lo siguiente: Hay muchas poblaciones, entre ellas Palencia, en las cuales no hay espectáculos públicos a diario tales como Teatro, cines, etc. por razones fáciles de comprender, y la pollería necesita solazarse, divertirse, la edad así lo requiere y esto podría satisfacerse queriendo satisfacer. Hay un medio. ¿Cuál? Bste. Imitando lo que hace la capital de la región gallega, La Coruña y también otras. En dicha capital existen dos distinguidas sociedades de recreo de gente «bien» denominadas «Sporting-Club» y «Nuevo-Club». La primera tuvo arrendado durante largo tiempo un hermoso solar (hoy propiedad) que transformó en hermoso parque. En él juegan al tenis los socios y familias de éstos. Ciertos días de la semana, bien pueden ser los miércoles, la cancha (o como se llame el sitio destinado a tal juego) y que es asfaltada, se alfombra y se baila de 7 a 10 de la noche. La música del Regimiento que guarnece tal plaza, mediante un contrato razonable, es la que ejecuta elegantes bailables. Al rededor de dicha parte alfombrada hay colocados bonitos bancos rústicos y filas de sillas para que los papaitos gocen viendo hacer filigranas a sus hijitos en el ruedo de forma elíptica. Hay días, (los menos) en que se obsequia a los que asisten, con té con pastas, otros en rústica, otros con helados y dulces, pero esto creo es acostumar a malos vicios y deben dichos comigús o bebígús reducirse al día de la inauguración ó de la clausura. La temporada suele ser de Junio a Octubre. En Palencia, podía reducirse. El parque está profusamente iluminado presentando los días de las fiestas un aspecto encantador. Suele dedicarse un día de la temporada a baile de niños, obsequiándoles con juguetitos y bombones. Dicho parque está custodiado por empleados uniformados. Casi tangente al sitio destinado a tenis y baile, se levanta una tribuna que es coronada por la bandera de la sociedad que es izada en los días de la fiesta. Sin grandes sacrificios el Sporting-Club dá gusto a sus socios y familias. Esta sociedad dá los bailes en los meses indicados. En los meses de invierno entra el Nuevo-Club en tanda. Abre sus más amplios salones, y un día a la semana también recibe al bello sexo, y se juega al brigue, tresillo, se tetea, y por último se baile también. Aquí no es la banda militar, sino un sexteto quien toca. Tampoco es de pretensiones el contrato. ¿No podría hacer lo mismo el Casino de Palencia? Parece que oigo decir a alguno, pero ¿porqué se meterá Racorni en camisa de once varas? Por vosotras y vosotros, hermosas niñas palentinas y simpáticos jóvenes de la buena Sociedad, y si esto es también por vosotros bien acogido, ayúdame, acudid con mimo al simpático y amable Presidente Polanco, pedidle que convoque a la junta, preparad a vuestros papás para que no les coja de improviso al ser convocados y se

les diga el objeto de la reunión, rezad a vuestro simpático y más querido Santo y creo lo conseguireis, sí. ¡Quién no se rinde ante vosotras, si sois tan monas! Si yo fuera Presidente os diría desde luego: Concedido, y manos a la obra, y... Salí del paso, es decir, que escribí más de lo que yo creía, dispensad si no os ha gustado. RACORNI

Gracias ¿decís? De nada. NOTA.—Se elegirá el sitio fuera del casco de la población y cerca de ella, aislado en lo posible e higiénico. Si existiese algun parque de estas condiciones, mejor, se ahorraría dinero y tiempo, y los chicos tienen prisa ¿verdad?

GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Informes complementarios sobre la operación hecha por los alemanes en la noche del 25, desde la región de Hurbise hasta la región al Sur de La Bovelie, dan cuenta de que estos han lanzado al ataque, en olas sucesivas, una división con efectivos en número máximo y sostenida a su vez a retaguardia por otra división de refresco. La poca importancia de los resultados obtenidos pone de manifiesto el fracaso de tal esfuerzo.

En Champagne, en la región de los montes al Sur y al Oeste de Moronvillers, los alemanes, después de un intenso bombardeo, han dado cinco ataques sucesivos, que han fracasado todos ellos.

En la línea inglesa, operaciones de detalle en las proximidades de Berzobulle, al Sudoeste de Warneton, consiguiendo las tropas británicas expulsar de dicho pueblo a los alemanes momentáneamente, pues las tropas de Hindenburg lo recuperaron luego mediante un contraataque.

Los rusos han rechazado ataques al Sudeste de Tarnopol y han retrocedido ligeramente al Sudeste de Teemboula.

Siguen retirándose entre el Dniester y los Cárpatos.

Los rumanos progresan hasta el curso superior del río de Sutchiz y al Este de Souaux, haciendo numerosos prisioneros.

LOS COCHES-CORREOS

Uno de estos días se procederá a la recepción de cinco coches-correos, primeros de la serie que se están concluyendo con destino a las estafetas ambulantes, y según el plan del señor Ortuño.

Estos coches correos se han construido con arreglo a los modelos acabados.

Miden exteriormente 20 metros de largo; su caja es de madera de «teak» barnizada, ofreciendo un aspecto distinto al que ofrecen los hasta ahora usados.

Llevarán instalación completa de alumbrado eléctrico, de suerte que el coche tiene una entera independencia; en el caso de parada forzosa, la batería de estos coches tiene capacidad suficiente para el alumbrado durante veinte horas.

En los dos extremos van los almacenes para depósito de las grandes masas de correspondencia y envíos directos, en el centro va instalada la oficina ambulante, con sus «mesas de batalla»; casilleros, caja de caudales, etc., etc., y cerca de esta oficina é independiente de ella, va el despacho del jefe de la expedición.

Distribuidos convenientemente van los servicios de limpieza, retrete, etc. Cada coche lleva cuatro camas.

Estos cinco coches llegarán a Madrid é inmediatamente empezarán a prestar servicio en una de las líneas generales, probablemente en la de Madrid a Cádiz.

En breve quedarán terminados, y en disposición también de prestar servicio, los restantes, que se están distribuyendo entre las diferentes líneas que arrancan de Madrid.

El pavimento de estos coches correos es de linoleum, de ocho milímetros de espesor.

El día de ayer

Fué de temperatura un tanto más agradable que la de los días anteriores, pero no obstante el calor que se dejaba sentir hizo que la gente se concentrara por la mañana en los jardines públicos, buscando la temperatura agradabilísima que en los mismos se dejaba sentir, concurriendo muy especialmente el público a la «Huerta de Guadián, lugar que se vió animadísimo hasta la una.

Por la tarde, a la hora del concierto en el Salón, se formó un animado paseo que duró hasta las diez.

A última hora se levantó un viento fresco que no fué obstáculo para que la gente acudiera a la Plaza de Toros, donde se proyectó interesante programa cinematográfico e hicieron de nuevo su prelación la canzonetista Milka y la bailarina Paquita Rosa, las cuales tuvieron que repetir alguno de sus números a instancias del público.

El verano en las alturas palentinas

No esperes, lector, encontrar en esta somera relación que voy a hacerte de cómo se pasa aquí el verano, ninguno de esos cuadros estivales que son vida en las llamadas colonias veraniegas, animado el personal que las forman, con festines, diversiones y entretenimientos; esta región de sobradas condiciones para ostentar el título de recreo estival no han sabido elegirle los que se ausentan de la ciudad temporalmente y abandonan sus negocios en busca de reposo tonificante para sus energías agotadas y su organismo endeble, aquí se disfruta y se trabaja, el cuadro real, plástico, del verano le encontramos en los labriegos que se afanan en la recolección del heno, de las praderas y los cereales, de lo poco que se cultiva, y otra buena parte del personal empleado en la guardería de ganados, bien del país y más de trashumante que veranean en los puertos.

Los trabajos de recolección en pequeño cultivo como este exige esfuerzos moderados, el pastoreo es aún mejor ocupación; descansada, pintoresca y sin fatigas, abunda mucho, venido en su mayoría de Extremadura en junio para retornar en octubre cuando los primeros fríos otoñales se dejan sentir; y en los riscos de mil arroyuelos de plateadas aguas, los frescos pastizales sirven de alimento a yeguas, a muchos rebaños de marinas, a hermosas cabañas de vacuno, en tanto que escarpando por las peñas pacen las saltadoras cabras; llevadero es el verano para los mozos de sana y robusta constitución que en estas montañas pasan los meses del calor, guiando sus ganados por los amenos campizales.

Nada, amigo paster, te ha de mover a envidiar al bracero de la llanura, afanoso sin descanso, expuesto a los abrasadores e insoportables rayos del sol en estío, sin una sombra donde confortar su ánimo contra el bochorno que su cuerpo sudoroso ha de aguantar los tres meses de la temida recolección; menos has de envidiar al obrero de fábrica o taller en su monotonía de trabajo, en su agitación de espíritu lleno de ansias regeneradoras, en lucha con el burgués, su eterno rival y pesadilla, pero menos a esos veraneantes de rutina que consumidos por la fiebre de las ambiciones unos, o en las frivolidades otros, forman legión para visitar las poblaciones costeras no encontrando allí el remedio a su vitalidad gastada ni a sus gustos desvariados; mientras tu guardador de ganados, viviendo en ese campo solitario con tus fieles perros, apagando tu sed en las cristalinas aguas que rientes a tu lado corren, con tus comidas rústicas a la antigua usanza, pero sanas y nutritivas, respirando la brisa pura del alto y tendiendo la vista por los campos alegres que deleitan el espíritu, contribuyendo a fomentar la ganadería necesaria, al bienestar de la patria, ha de ser envidiado tu veraneo en estas alturas palentinas, el del pastor, del labriego y del ocioso que ni se suda, ni se trabaja con extremo, ni los rigores del sol son vengadores.

J. PLAZA

Cervera, Julio 1917.

Nuevo Censo electoral

La «Gaceta» publica el siguiente Real Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros:

«Artículo único. La renovación total del Censo electoral que previene el artículo 10 de la ley de 8 de agosto de 1907 se efectuará con sujeción al siguiente plan: Fecha de la inscripción, el 1.º de septiembre próximo; entrega de boletines en las oficinas provinciales, el 15 de octubre; terminación de las listas manuscritas, el 20 de diciembre; exposición al público, del primero al 15 de Enero de 1918; reunión de las Juntas municipales, el 16 de enero; envío de las listas sin reclamaciones, el 17 del mismo; remisión de los informes de las Juntas municipales, el 22 de dicho mes; reunión de las Juntas provinciales, del 25 al 30 de dicho mes de enero; publicación de los acuerdos de las mismas, antes del 2 de febrero; apelaciones, antes del 8 del mismo mes; resoluciones de las Audiencias Territoriales, el 1.º de marzo; remisión de las últimas listas para su impresión, antes del 1.º de abril; terminación de la impresión de las listas definitivas, antes del 31 de mayo.»

Ya no huy Censura

Por virtud de la reunión celebrada por los directores de los periódicos madrileños con el ministro de la Gobernación, ha quedado suprimida la previa censura apelando el Gobierno al buen sentido de los periodistas, toda vez que continúan suspendidas las garantías constitucionales, para evitar la propalación de falsas informaciones que pudieran originar intranquilidad y algún revuelo en la opinión.

Muy de veras celebramos el restablecimiento de la normalidad, la cual vine a subsanar los enormes trastornos que la censura nos ha producido.

La corrida de Feria

Félix Merino

Sigue la prensa de Madrid ocupándose a fondo de Félix Merino, que ha sido contratado por la empresa de esta plaza para estoquear dos toros en la corrida del día 2 de Septiembre.

Al muchacho—dice la prensa de Madrid—le tocaron en la corrida del día de Santiago dos toros tuertos y mansos, y a su pesar Félix sostuvo el gran cartel adquirido en aquella plaza en las dos corridas anteriores.

Los críticos taurinos de la Corte le estudian, analizan su trabajo como no se ha hecho hasta ahora, ni es costumbre hacer con los novilleros. Es que se han dado cuenta de que el vallisoletano será el gran lidiador de un futuro muy próximo; no escriben sobre el novel que empieza, sino sobre el astro que aparece.

«La Correspondencia de España» en uno de sus últimos números dedica a Félix un artículo que por su extensión no reproducimos íntegro, en el que le llamaba el nuevo fenómeno de Castilla, pues es de tener en cuenta que ahora solo tiene veinte años.

En otro de sus párrafos dice así el articulista:

«Creemos que viene a cuento transcribir algo que en estas columnas dijimos del muchacho en Mayo de 1916, como prueba de que por acá habíamos descubierto al torerito del ruido, hace un rato.»

Y termina el referido artículo con el siguiente párrafo:

«Hoy que las trompas de la fama lanzan a los cuatro vientos las hazañas de Félix Merino, sentimos singular complacencia en recordar nuestros textos, precursores de esos que ahora dedica la prensa madrileña a una gran figura del toreo, que está encarnando en Félix Merino, hijo de Valladolid.»

Poco hemos de vivir para convencernos de lo mucho bueno que se dice en favor del joven diestro llamado a ocupar una de las primeras figuras del toreo.

Cuestión resuelta

Con el fin de solucionar de un modo satisfactorio la cuestión que se hallaba pendiente entre los patronos y los obreros carpinteros de esta ciudad, el gobernador civil de la provincia señor Mendaro, ha reunido varias veces en

su despacho a los primeros y a los representantes de los segundos, proponiéndoles la forma de llegar a un acuerdo que redundara en beneficio de todos.

Ultimamente, ayer por la mañana se reunieron en su despacho una comisión de patronos y de obreros, llegándose a un acuerdo definitivo, puesto que los patronos se comprometieron a conceder a los obreros parte de las mejoras solicitadas.

Son éstas, entre otras, la jornada de nueve horas y media; la concesión de el jornal de 0'25 pesetas a los aprendices desde el primer día que empiezan el oficio; el uso de parte de las herramientas que serán de cuenta del patrono, comprometiéndose además los obreros a no formular nuevas peticiones en el plazo de dos años.

Muy dignas de alabar son las gestiones que el señor Mendaro ha hecho para solucionar el conflicto que se avizaba, habiendo conseguido que ambas partes llegaran a un satisfactorio acuerdo.

AEROSTACIÓN MILITAR

Pasado mañana miércoles darán comienzo las prácticas militares que la Compañía de aerostación, llegada viernes a nuestra ciudad, proyecta realizar en el Campo de Instrucción.

Todos los días, a las siete de la mañana se verificará la elevación de globos, elevándose cada uno de éstos pilotado por un observador y un piloto.

La Compañía de Aerostación permanecerá en Palencia hasta el día del próximo mes, en que saldrá para Valladolid, desde cuya población trasladará a Soria.

SUCESOS

Incendio en una era

Comunican de Frechilla que en era del vecino de aquella villa Cefel no Marcos Nogales se ha declarado violento incendio.

Al lugar del siniestro acudieron rápidamente las autoridades, guardia civil del puesto y vecindario, consiguiendo, no tras pequeños esfuerzos, extinguir el fuego a las tres horas de iniciado, sin que la actividad de los vecinos pudiera evitar el que se quemaran aproximadamente unos 25 carros mieses de trigo, un carro cargado mieses y bastantes aperos y útiles labor, calculándose las pérdidas en unas 5.000 pesetas.

El incendio se cree ha sido causado no habiendo traído como consecuencia ninguna desgracia personal.

Por herir a un párroco

Por la guardia civil del puesto Aguilar ha sido detenido el sujeto Avelino Rodríguez Bravo, de 19 años, vecino de Quintanilla de las Torres, quien arrojó una piedra contra el párroco de Quintanilla D. Bonifacio Diez Santiago, produciéndole una herida en el pie derecho, calificada de peligrosa, reservada, por el médico aquella villa.

El detenido ha quedado a disposición del Juez de Pomar de Valdavia.

Robo de caballería

Del corral que en Autillo tiene guarda mulatero de aquel pueblo fueron sustraídas, días pasados, varias reses lanares.

La guardia civil de Villerías practica gestiones para esclarecer el hecho y para la busca y captura del autor.

Ovejas muertas y heridas

Esta mañana a las cinco, en el punto a nivel de la línea de León y próximo a la caseta 0989, el tren número 1.444 arrolló a la ganadería lanar de Demetrio Ortega, al cuidado de la cual iba el pastor Florencio Ortega.

Resultaron muertas tres ovejas y mal heridas seis.

Al pretender auxiliar a las ovejas el pastor fué alcanzado por los ejes de uno de los carruajes del tren, sufriendo una herida en la frente y varias contusiones.

Un escándalo

Le promovieron ayer en la calle Estrada un grupo de gitanos, los cuales se quedaron viendo visiones al intentar servir que una caballería que llevaba se murió en el acio, sin duda alguna por lo bien «conservada» que estaba la «pobre».

Conferencias Telefónicas

Madrid 30

Nos dijo que se habían adoptado medidas para evitar que a causa del paro se apaguen los hornos.

Añadió que había ciertas discrepancias entre los obreros huelguistas, y terminó el presidente su conversación manifestándonos que se hacía todo lo posible para evitar que entre los obreros hubiera coacciones y desmintió los rumores circulados acerca de la venida a Madrid del señor Matos.

Nose ha confirmado

Aun no ha sido confirmada la ruptura de relaciones diplomáticas entre la República Argentina y Alemania.

Submarino averiado

Dicen de la Coruña que ha llegado a aquél puerto un submarino alemán con algunas averías.

El Rey a Barcelona

Se asegura que en breve marchará el Rey a Barcelona con objeto de asistir al reparto de premios que a los patronos serán entregados.

Aun no se ha fijado la fecha en que don Alfonso hará su viaje a Barcelona. Se cree que desde esta capital marchará a Bilbao.

Formación de un centro

El ministro de Fomento señor vizconde de Eza ha propuesto al presidente de la Asociación General de Agricultores la formación de un centro de información y divulgación agrario.

Boletín Religioso

Martes.—Santos Ignacio de Loyola, Dionisio y Germán.

En San Francisco a las siete de la mañana misa de comunión, adoración de la reliquia de San Ignacio, después de cada misa; a las diez misa solemne con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará don Mariano Morate.

Visitando esta iglesia desde el mediodía del 30 pueden ganar indulgencia plenaria los confesados y comulgados.

En San Pablo continúa el novenario del Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

Predica el señor don Eulogio Madariaga, Dominic.

En la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará la fiesta de San Ignacio de Loyola, con los cultos siguientes:

Misa cantada a las nueve.

Por la tarde a las cinco y media rosario, oración del santo y sermón, que está a cargo del elocuente orador R. P. Joaquín de Hita S. J. A continuación será la bendición, terminando con el himno al santo.

ESTÓMAGO

Caración del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saitz de Carles. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetite, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Por acedias, vómitos, vértigo, cansancio, indigestión, flatulencias, dilatación y cólera del estómago, hiperacididad, meteorización gástrica, anemia y dolores con dispepsia: reprensos los dolores, quita la diarrea y disentería, la tensión de las deposiciones y es antiséptico. Vigila el estómago é intestinos, el sistema con más, digiere mejor y más pronto. Cura las diarreas de los niños en todas sus etades.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 24, MADRID. Se recetan folletos á gusto del lector.

Tomás R. Alonso
MEDICO
Consultas de once a una
E. Francisco, 18, 2.ª planta PALENCIA

ALONSO & HERRERA.—Jefe del P. N.

ELEGANTES

serán las señoras que hagan sus compras en el comercio de POLO que acaba de recibir las últimas novedades en toda clase de telas para vestidos, preciosos modelos de blusas, en batista y en seda, etc., etc.

VINOS

Recordamos a todos nuestros clientes, así como al público en general, que no se deje influir por ofertas de vinos inferiores que en esta época de calores se perjudican a los pocos días de haberlo comprado.

Recomendamos como superior y de buen resultado, especialmente para los que se dedican a las faenas agrícolas, los vinos de la provincia de Madrid, de mucho cuerpo o color y que son los de más riqueza alcohólica.

De éstos, así como de otras clases más inferiores de la provincia de Toledo y de la Mancha, tenemos buenas existencias.

Antes de comprar conviene conocer las clases y precios.

Rodríguez y Blanco (S. en C.)

Almacén de aceites, coloniales y vinos
Bodegas en la provincia de Madrid
Mayor pral, 14 al 20.

PALENCIA

Samaría Grand Hotel

FRENTE AL CASINO

Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres, 3 pesetas.

Jueves y Domingos: Helado en el cubierto de este precio.

PALENCIA

CERDOS

Se venden al destete de buena clase
SAMARIA GRAND HOTEL

MERCADOS

PALENCIA, 30.—Ayer estuvo el día más fresco que los anteriores, sintiéndose frío por la noche. Hoy el día también está fresco y es seguro que a la noche también se sentirá frío.

Hoy los precios de los cereales a 66 reales la fanega de trigo, centeno a 48, cebada 44 y avena a 26.

VALLADOLID, 29.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron reducidas, pagándose lo poco que se presentó a 67'75 reales las 94 libras—pesetas 39'16 los 100 kilos.

La tendencia sostenida en los precios. Mercado del Arco.—Siguen siendo escasas las entradas de trigo en este mercado del detall pagándose la clase corriente a 68 reales las 94 libras—pesetas 39'31 los 100 kilos.

Las clases selectas se pagan hasta 69 reales las 94 libras—pesetas 39'31 los 100 kilos.

Los precios siguen sostenidos.

BIOSECO, 29.—Las entradas de trigo al detall siguen siendo muy escasas, casi nulas, pagándose a 66 reales las 94 libras.—pesetas 38'14 los 100 kilos.

La cebada a 44 y las lentejas a 70. Harinas superiores a 22'50 reales arroba, buenas a 22'25 y corrientes a 21'75.

MEDINA 28.—El mercado de cereales celebrado hoy se ha visto muy desanimado, hasta el punto de no haberse presentado ninguna fanega de trigo.

Este cereal se cotiza de 67 a 68 reales las 94 libras.—Pesetas 38'72 y 39'31 los 100 kilos.

La cebada se pagó hoy de 47 a 48 reales fanega y las algarobas de 51 a 52.

Las harinas extras se venden a 51 y 51'50 pesetas los 100 kilos, primeras de 49'50 a 50, de todo pan a 49 y bajas de 47 a 48. Tercecerillas a 32, comidillas a 24 y salvado de hoja a 26.

AREVALO 29.—Hoy entraron en este mercado unas 100 fanegas de trigo, que se vendieron a 69 reales las 94 libras.—pesetas 39'91 los 100 kilos.

La cebada a 44 y algarobas a 49. Harina extra superior a 49 pesetas los 100 kilos, primera buena a 47 y segunda ó de todo pan a 44'50. Tercecerillas a 17 reales arroba, cuartas a 15, comidillas a 13 y salvado de hoja a 12.

Tendencia sostenida y tiempo de calor. BARCELONA, 29.—La favorable disposición de los compradores se ha acentuado durante las últimas sesiones, con lo cual hoy se ha logrado realizar un buen número de operaciones de trigo.

Se vendió procedente de Arévalo a 71, Villada y Paredes de Nava 68; Villacañas y Carancanilla a 70, Salamanca, Don Benito, Campanario, Castuera y Cáceres a 67.

Por las distintas estaciones llegaron 59 vagones de trigo, 6 de harina, 4 de cebada y 2 de habas.

La Económica

La Junta general extraordinaria celebrada ayer acordó facultar a la Comisión Directiva para que, reservando la suma necesaria para cubrir las atenciones normales del presente ejercicio, disponga del resto de los fondos sociales en obsequio al más brillante éxito de las proyectadas conferencias sobre Riegos.

Varios señores socios hicieron grandes elogios a la idea y algunos anticiparon buenas noticias, haciendo todos votos por su plena confirmación.

El señor Presidente de la Cámara Agrícola, en nombre de la Institución que representa, ofreció toda su cooperación moral, lamentándose no la sea posible prestar concurso material.

Exploradores de España

Esta Institución, deseando proporcionar a los exploradores todos los medios posibles para su mayor instrucción, ha acordado abrir un cursillo de verano en los locales del Club, en el que se darán lecciones de primera enseñanza, a cargo de un Maestro Nacional.

Las clases han de ser completamente gratuitas y para matricularse en las mismas, solo será preciso solicitarlo el padre o encargado del explorador, en una nota dirigida al Jefe de Tropa.

Como el número, por ahora ha de ser limitado, se advierte que serán preferidos los exploradores cuyo comportamiento sea digno de recompensa y aquellos cuyos padres no puedan sufragar gastos de matrículas en otras escuelas.

Por ahora se darán clases de Aritméticas, Gramática, Geografía, Historia, y Doctrina Cristiana, así como de caligrafía.

El plazo para solicitar el ingreso, queda abierto hasta el día 4 de Agosto.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 3, importantes 1550 pesetas. Por continuación 16, por valor de 2285 pesetas.

Salieron a cuenta, 1 por valor de 100 pesetas. Por saldo 0 por valor 000'00 pesetas.

Monte de Piedad.—Desempeños, 127 con un total de 6.52'65 pesetas. Renovaciones 1, por valor de 34'10 pesetas. Ventas 00, por valor de 00'00 pesetas.

Préstamos, 115, por valor de 822 pesetas.

Ayer fué curado en la Sala de Socorro el vecino de esta ciudad Santiago Pérez, quien presentaba una herida en la mano izquierda que se produjo casualmente en su domicilio.

Por la guardia municipal ha sido presentada a la Alcaldía una denuncia contra una vecina de esta ciudad, que en la calle se permitió injuriar a un transeunte.

Desde el día primero de Agosto hasta el cuatro, ambos inclusive, queda abierta en esta Delegación de Hacienda el pago de la mensualidad corriente a los preceptores de clases pasivas.

Por la guardia civil del puesto de Respanda de la Peña han sido puestos a disposición del juez municipal de Villalobos, los jóvenes de las Heras José Pérez y Mariano Allende, quienes usaban armas de fuego sin tener la autorización correspondiente.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—María Villaverde Pesquera, de 10 años, Monjas, 23.

Hotel y Restaurant de los Vizcainos

ONTANEDA.-ALOEDA
PRECIOS ECONOMICOS

La mejor situada con vistas a la Estación del ferrocarril y más próxima a esta. Dista 20 metros del Bañerío de Ontaneda. Hay una instalación completa de retretes inodoros. Gran terraza para tomar café, con vistas a la estación. Billares. Salón de recreo. Precioso comedor montado con todos los adelantos y con vistas a la estación.

La casa adquirió coche propio para los señores bañistas, que deseen usarlo para los dos bañeríos.

Especial cuidado en el trato

Los «cañis», después de derramar abundantes lágrimas por la repentina muerte, sudaron la «gota grande» para cargar la caballería en un carro, donde se la trasladó al crematorio.

NOTICIAS

Anoche en el correo de Madrid salió con dirección a Santander, acompañado de su distinguida familia el alcalde de esta capital señor Martínez de Azcoitia.

Durante su ausencia queda encargado de la alcaldía el primer teniente señor González de Medina.

A las nueve y media de la mañana de ayer se verificó el entierro del explorador Francisco Jiménez, que pereció ahogado el viernes último en el río Carrión.

En la comitiva, que era muy numerosa, figuraba el Comité de los exploradores y casi todos los exploradores que aquí se encuentran.

Como verán nuestros lectores, hoy comenzamos a publicar «Perfiles de mujer», debidos a la pluma de nuestro querido colaborador don Alberto Camba.

Es ya un hecho que los toros que han de lidiarse en esta plaza el próximo 2 de Septiembre, con motivo de las Fiestas de San Antolín, pertenecen a la vacado de don Juan Manuel Sánchez de Carreros.

Esta noche, después de haber pasado dos días al lado de su familia y amigos regresará a la Corte, el diputado por esta capital y gobernador civil de Madrid, nuestro amigo don Abilio Calderón.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda Municipal, en el paseo del Salón, a las nueve de la noche:

«Filadelfia», Baile Americano, Talvada; «Minueto de la Sinfonía militar, Haydn; «Lohengrin», Fantasía, Wagner; «Canción de primavera», Romanza, Mendelssohn; «Divino arte», pasodoble, Bernardín.

Peticiones de los maestros

La Comisión permanente de la Federación del Magisterio nacional ha formulado a los señores presidente del Consejo, ministro de Instrucción pública y director general de Primera enseñanza, en súplica de las mejoras siguientes:

Primera. Que se conceda un crédito extraordinario de tres millones de pesetas para la desaparición «de las absurdas» categorías intermedias, cuya crítica situación es inaplazable.

Segunda. Colocación inmediata en propiedad de los maestros interinos, con derecho reconocido.

Tercera. Que no se dedique cantidad alguna a la creación del «lujoso» Cuerpo de inspectores médico escolares, en tanto no hayan desaparecido «las preteridas» categorías intermedias y se disponga de locales-escuelas en condiciones higiénico-pedagógicas.

Recaudado por consumos:

El día 28 de Julio de 1916..	674'30
El día 28 de Julio de 1917..	693'88
Diferencia en más..	19'58
El día 29 de Julio de 1916..	954'15
El día 29 de Julio de 1917..	957'50
Diferencia en más..	3'35

Hoy han dado comienzo las obras que en los nuevos locales es preciso ejecutar para la instalación de la Institución de la «Gota de Leche.»

Mañana cesa en el cargo de portero de este Gobierno civil el que lo es Juan Velayos, quien ha sido destinado a prestar sus servicios al Ministerio de la Gobernación.

Para sustituirle ha sido ascendido al cargo de portero el ordenanza que prestaba sus servicios en este Gobierno civil Bustaquio Delso.

Hoy se ha despedido de nosotros el subinspector de Sanidad Militar, nuestro cariñoso amigo don Pedro Prieto, quien regresa a la Corte, después de haber pasado unos días en esta capital.

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería

FERNANDEZ Y PEREZ

precio fijo invariable

Salón de limpiabotas.—Tarifa de precios

Tarjeta con 12 servicios	pts. 1'25
idem 24	2'00
idem 48	3'25
idem 96	5'50
idem 120	6'00

SERVICIO SUELTO QUINCE CENTIMOS

Las tarjetas de abono pueden utilizarse para servicio familiar, trayendo los calzados para su limpieza al Salón.

Mayor principal, 57
PALENCIA

NEURASTOL



GRANULADO ESPINAR (PATENTADO)

Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicados, CRIANZAS, etc., etc.

Es el ideal de los Tónico-reconstituyentes, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.

Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO

Recomendado por los principales Médicos.
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO y ESPAÑOL.

PATENTES DE INVENCION

marcas de fábrica y de comercio
dibujos y modelos de fábrica
nombres comerciales, etc.

FRANCISCO ELZABURU

Zurbano, 21, bajo, derecha, Madrid

Telegramas y telefonemas: VIZCARELZA, Madrid

Teléfono urbano é interurbano 3.686

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

Interesante a los ganaderos y tratantes

En la Vega de Berciril de Campos o «El Espinar», provincia de Palencia, se siguen admitiendo a pasto libre toda clase de ganado.

Esta finca está situada a 7 kilómetros de la estación del ferrocarril de Asturias y Galicia, y además cuenta con porches para resguardar el ganado durante los días de lluvia o tormenta.

Detalles y condiciones los proporcionará su dueño don Santiago Illera, calle de Claudio Moyano, 1 y 3 en Valladolid, a quien deben dirigirse los señores ganaderos o tratantes que deseen llevar a pastar sus ganados y en San Cebrián de Campos, D. Francisco Aguado Martín.

BARBERO

Se necesita un oficial en el establecimiento de Alejandro Sanfrutos, de Baltanás.

AGENCIA Y CENTRO DE RECLAMACIONES

DIRECCION

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, s.º, derecha

YOST
 Nuevo modelo escritura visible
 No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta
 Mayor pral., núm. 71

SE VENDE

Una novilla de 14 meses preñada y dos terneras de varias edades, juntas o separadas, clase superior. Para tratar con su dueño Fidel Ruiz, Vaquería, en Palencia.

Se arrienda

una panera, informarán calle Estrada número 16.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía.

También se pasa a domicilio

Se vacuna todos los días

MAJOR PRAL., 107.—PALENCIA

PARA vestir con elegancia y a la última moda las señoras, deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayor, 71.

Máquinas Aventadoras

de construcción esmerada y de mayor ligereza y rendimiento que todas las conocidas

DONCEL HERMANO

TALLER MECÁNICO

MAJOR ANTIGUA, 67.—Palencia

“LA GERMANA” Fábrica de Harinas

MARIANO RIQUELME

SISTEMA HISPANIA

Se ha instalado esta nueva fábrica de harinas en Avenida de Manuel Rivera, junto a los almacenes de loniales de Hijos de M. M.ª Mateo, donde el público contrará grandes ventajas dentro de los precios corrientes, tanto en su compra de harinas y salvados, como la venta de trigos.

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para ganado

FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazarqueiras, 1

PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 26, de Málaga el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso: la Veracruz el 27 y Cuba el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Oracabo, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 13, de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Said, Sues, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 5, de Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje forz a quienes lo deseen, con el más cómodo y barato equipaje, como ha acordado en su último servicio. Tarifas y pases telegráficos sin límite.

“Labradores”

El mejor y más barato engrase para máquinas es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Presio de cinco bidones forma aceitera con tapón rosca y diez kilos de aceite, quince pesetas, franco todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Socios Lubrificantes, «Hotel Villa Pasa», Valladolid.

Antonio González

ARMERO

Expenditoria de explosivos n.º 3

Calle de Burgos, núm. 15

R. Alonso FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11.—Hay Asesor

Magníficas Ampliaciones

tamaño 50 x 40 centímetros

por DOCE pesetas